

Додаток
до рішення
шістдесят сьомої сесії
Полтавської міської ради
восьмого скликання
від 28 лютого 2025 року

ПРОГРАМА
підтримки ветеранів війни та членів їх сімей, членів сімей загиблих
(померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих)
Захисників та Захисниць України
Полтавської міської територіальної громади на 2025 – 2027 роки

I. Паспорт Програми

1	Ініціатор розроблення програми	Управління з питань ветеранської політики Полтавської міської ради
2	Назва, дата і номер розпорядчого органу виконавчої влади про розроблення програми	Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні»; Закон України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»; Бюджетний кодекс України; Постанова Кабінету Міністрів України від 29.11.2022 № 1338 «Деякі питання надання психологічної допомоги ветеранам війни, членам їх сімей та деяким іншим категоріям осіб» Наказ Міністерства у справах ветеранів України від 05.06.2024 № 168 «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо створення та функціонування ветеранських просторів»
3	Розробник Програми	Управління з питань ветеранської політики Полтавської міської ради
4	Відповідальний виконавець Програми	Управління з питань ветеранської політики Полтавської міської ради
5	Учасники Програми	Управління з питань ветеранської політики Полтавської міської ради, Комунальний заклад «Ветеранський центр Полтави» Полтавської міської ради, юридичні особи, фізичні особи підприємці, громадські формування
6	Термін реалізації Програми	2025 – 2027 роки
7	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Бюджет Полтавської міської територіальної громади та інші джерела, не заборонені чинним законодавством України
8	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	Загальний обсяг коштів: 1 800 000.0 грн, в тому числі коштів місцевого бюджету на 2025 рік – 1 800 000 грн.; 2026 рік – 0 грн.; 2027 рік – 0 грн.; інші джерела надходжень – 0 грн.

II. Загальні положення

Програма розроблена, виходячи з наступних передумов:

1. Ветеранська політика – це складова комплексної політики з безпеки та оборони в цілому та безпекової стійкості територіальної громади зокрема.
2. Ефективна ветеранська політика є основою відновлення людського капіталу країни та територіальної громади, посилення економічної стійкості.
3. Образ ветерана є консолідуючим фактором в об'єднанні українського суспільства та посиленні національної ідентичності українського народу.

Усвідомлюючи ці базові пріоритети, є необхідним створення на рівні Полтавської міської територіальної громади умов для реінтеграції ветеранів війни, а також підтримка членів їх сімей, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України не тільки через соціальний патерналізм та пільги, а у вигляді стимулів, додаткових можливостей, якісних послуг.

Вказана Програма має на меті підтримку цільової аудиторії ветеранських політик у сферах відновлення психологічного та фізичного здоров'я, соціально – економічної реінтеграції, програмах поваги, подяки і пошани.

III. Головні проблеми

За даними Міністерства у справах ветеранів кількість осіб, які стали на захист суверенітету й територіальної цілісності України та основоположних цінностей – миру, людського життя, прав людини та верховенства права, значно зросла і після перемоги прогнозується до 5 мільйонів ветеранів війни. Це буде приблизно 15% населення. І це найбільша цифра у відсотковому відношенні серед інших країн, які також мають у себе ветеранів війни і ветеранську політику.

І, звісно, є необхідним відпрацювання механізму підготовки до зустрічі воїнів після перемоги та інтеграції в мирне життя.

Крім того, в умовах війни значно збільшилась кількість осіб, які отримали поранення, контузії, каліцтва, та кількість родин, які втратили члена сім'ї під час бойових дій. Чисельність осіб, яким буде встановлено такий статус, збільшиться щонайменше у два рази і вони всі потребуватимуть підтримки.

Кількість ветеранів війни Полтавської міської територіальної громади:

Станом на кінець 2024 року кількість ветеранів війни та поранених до них осіб Полтавської міської територіальної громади становить близько 10500.

Російсько-українська війна значно актуалізувала питання забезпечення прав ветеранів війни, належного реагування органів публічної влади, в тому числі в соціально-економічній сфері. Перехід до мирного способу життя передбачає прийняття цілеспрямованих заходів підтримки ветеранів війни, членів їх сімей, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України на регіональному рівні, введення додаткових заходів з підтримки та допомоги для певних цільових груп населення, характерною рисою яких є малозабезпеченість, безробіття, бездоглядність, посттравматичні розлади, немічність, хвороба чи самотність, інші життєві негаразди.

Для вирішення проблеми потрібна комплексна система заходів, орієнтована на конкретні напрями та цільові групи, що потребують підтримки, чим і зумовлена необхідність розробки, прийняття та виконання Програми.

IV. Мета Програми

Ця Програма має на меті забезпечення підтримки ветеранської громадської активності, просвітницької роботи та розвиток інформаційного суспільства шляхом проведення Всеукраїнського ветеранського форуму «Суспільство для ветеранів», створення та поширення відеоматеріалів, які спрямовані на героїзацію Захисників і Захисниць України та вшанування пам'яті тих, хто загинув внаслідок російської збройної агресії проти України, популяризації образу Захисника і Захисниці України через створення та поширення інформаційно - рекламної продукції (білборди, сіті-лайти, банери та інше) та поліграфічних матеріалів, забезпечення роботи гарячої лінії для надання консультаційної, інформаційної та психологічної підтримки ветеранам, їхнім родинам та іншим зацікавленим особам.

Пам'ять про загиблих учасників сучасної війни стоїть поряд із шаною і повагою до живих ветеранів і ветеранок.

Пам'ять вимірюється готовністю продовжити справу та битися за перемогу України у цій війні. Стратегія пам'яті має життєствердні сенси: захисники і захисниці віддали своє життя, щоб зберегти життя цілої нації. На жаль, повномасштабна збройна агресія російської федерації проти України триває і кількість полеглих збільшується. Саме тому вкрай важливим є збереження пам'яті на рівні громади.

Розробка, виготовлення та розміщення інформаційних табличок – це дії, які спрямовані про збереження пам'яті про певні історичні події. Кожне місце пам'яті виконує функцію консолідації українського народу довкола героїчних або трагічних сторінок минулого.

Напрямок Програми є фізична і психологічна реабілітація шляхом проведення організаційних заходів та проєктів, що сприяють психоемоційному і фізичному відновленню ветеранів та їх родин.

Одним із заходів по створенню турботливого середовища для дітей з числа сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України є організація проведення святкування дитячих днів народжень для дітей з числа сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України.

При розробленні Програми враховані існуючі державні та регіональні програми з ветеранської політики.

V. Напрямки діяльності та заходи Програми

Виконання завдань, необхідних для розв'язання вищезазначених проблем, передбачається шляхом розроблення заходів дієвої підтримки ветеранів війни та членів сімей ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України, близьких родичів та членів сімей осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, які є військовослужбовцями, членів сімей військовополонених, демобілізованих осіб Полтавської міської територіальної громади відповідно до Таблиці 1.

Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів місцевого бюджету, коштів інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Конкретні обсяги фінансування Програми встановлюються бюджетом Полтавської міської територіальної громади.

Таблиця 1

№ з/п	Назва пріоритетного напрямку	Перелік заходів Програми	Термін виконання	Обсяги фінансування з місцевого бюджету (тис. грн)			Виконавці
				2025	2026	2027	
1	Підтримка ветеранської громадської активності, просвітницька робота та розвиток інформаційного суспільства	1.1. Проведення Всеукраїнського ветеранського форуму “Суспільство для ветеранів”	2025	20.0	0	0	Управління з питань ветеранської політики ПМР, КЗ “Ветеранський центр Полтави” ПМР
		1.2. Створення та поширення відеоматеріалів, які спрямовані на героїзацію Захисників і Захисниць України та вшанування пам’яті тих, хто загинув внаслідок російської збройної агресії проти України	2025	450.0	0	0	Управління з питань ветеранської політики ПМР, КЗ “Ветеранський центр Полтави” ПМР, юридичні особи, фізичні особи підприємці, громадські формування
		1.3. Популяризація образу Захисника і Захисниці України	2025	225.0	0	0	Управління з питань

		шляхом створення та поширення інформаційно-рекламної продукції (білборди, сіті-лайти, банери та інше) та поліграфічних матеріалів					ветеранської політики ПМР, КЗ “Ветеранський центр Полтави” ПМР, юридичні особи, фізичні особи підприємці, громадські формування
		1.4. Забезпечення роботи гарячої лінії для надання консультаційної, інформаційної та психологічної підтримки ветеранам, їхнім родинам та іншим зацікавленим особам	2025	300.0	0	0	Управління з питань ветеранської політики ПМР, КЗ Ветеранський центр Полтави” ПМР
2	Вшанування пам’яті загиблих (померлих) ветеранів війни, захисників і захисниць України	2.1 Розробка, виготовлення та розміщення інформаційних табличок	2025	100.0	0	0	Управління з питань ветеранської політики ПМР, КЗ “Ветеранський центр Полтави” ПМР
3	Фізична і психологічна реабілітація	Проведення організаційних заходів та проєктів, що сприяють психоемоційному і	2025	105.0	0	0	Управління з питань ветеранської політики ПМР,

		фізичному відновленню ветеранів та їх родин					КЗ “Ветеранський центр Полтави” ПМР, юридичні особи, фізичні особи підприємці, громадські формування
4	Створення турботливого середовища для дітей з числа сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України	4.1. Організація проведення святкувань дитячих днів народжень для дітей з числа сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України	2025	600.0	0	0	Управління з питань ветеранської політики ПМР, КЗ “Ветеранський центр Полтави” ПМР, юридичні особи, фізичні особи підприємці, громадські формування
	Всього		2025	1 800.0	0	0	

VI. Очікувані результати Програми

Під час виконання заходів Програми очікується досягнення певних результатів у забезпеченні реалізації державної ветеранської політики в інформаційній сфері, підтримки ветеранської громадської активності, просвітницької роботи, забезпеченні соціально – культурних потреб, організації фізкультурно – оздоровчих заходів. Вказане дозволить знизити соціальну напругу в суспільстві, підвищить якість життя, надасть змогу повернення вищезгаданих категорій населення до мирного життя, стимулюватиме економічну активність, забезпечить реалізацію прав та гарантій, сприятиме популяризації позитивного образу ветерана за допомогою інформаційно – просвітницької роботи серед мешканців Полтавської міської територіальної громади.

VII. Координація і контроль за виконанням Програми

Відповідальним виконавцем є Управління з питань ветеранської політики Полтавської міської ради, яке координує свою діяльність з іншими виконавцями, задіяними в реалізації Програми.

Задля залучення усіх зацікавлених сторін до процесу реалізації Програми передбачено створення Координаційної ради сприяння підтримки ветеранам війни та членам сімей ветеранів війни, членам сімей загиблих Захисників та Захисниць України, близьким родичам та членам сімей осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, які є військовослужбовцями, членам сімей військовополонених, демобілізованим особам (далі – КР). До складу КР увійдуть представники профільних виконавчих органів міської ради, а також представники ветеранської спільноти тощо.

КР виконуватиме функцію консультативно-дорадчого органу при Полтавській міській раді.

До основних повноважень КР належатимуть наступні:

- напрацювання та внесення пропозицій та рекомендацій щодо більш ефективної реалізації проектів, передбачених Програмою;
- здійснення методичного забезпечення, моніторингу та оцінки реалізації Програми;
- участь у проведенні просвітницько-інформаційних заходів, спрямованих на популяризацію позитивного образу ветерана у громаді;
- розробка пропозицій щодо внесення змін до Програми.

Передбачається, що КР проводитиме свої засідання не менше, ніж раз на півріччя.

Проекти Програми можуть бути скориговані з урахуванням існуючої соціально-економічної ситуації, результатів моніторингу виконання Програми, реальних можливостей видаткової частини бюджету Полтавської міської територіальної громади (визначається щорічно) та у випадках зміни законодавчих, нормативно-правових та інших актів.

Внесення змін до Програми здійснюватиметься за процедурою внесення змін до рішень Полтавської міської ради.

Відповідальний виконавець Програми, не менш як два рази на рік, складає звіт про результати її виконання, розміщує даний звіт на офіційному

сайті Полтавської міської ради та подає на розгляд до постійної комісії з питань розвитку культури, освіти, фізкультури, спорту та молодіжної політики, підтримки ветеранів війни та учасників АТО, соціального захисту населення, охорони здоров'я, материнства і дитинства.

Контроль за використанням бюджетних коштів, спрямованих на забезпечення виконання Програми, здійснюється в порядку, встановленому бюджетним законодавством України.

Секретар міської ради

Катерина ЯМЩИКОВА